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Труд и заработная плата
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников отраслей экономики Каменецкого района за январь-декабрь 2022 года составила 1382,6 рубя, за декабрь 2022 года – 1549,5 рубля.
Темп роста номинальной заработной платы за январь-декабрь 2022 года к соответствующему периоду прошлого года составил 116,9 %, за декабрь 2022 года – 117,5 %. 

Социальное партнерство
В районе заключено районное Соглашение между Каменецким районным   исполнительным комитетом, районными объединениями 
нанимателей и районным объединением профсоюзов на 2022-2024 годы.
В нем отражены обязательства сторон по экономическим и производственным отношениям, по вопросам содействия занятости, оплате труда и уровня жизни населения, социальным гарантиям по защите трудовых прав, охране труда и экологической безопасности, развитию культуры, физической культуры и спорта.
Кроме того в районе действует три отраслевых соглашения: соглашение между управлением по сельскому хозяйству и продовольствию Каменецкого райисполкома, Каменецким райкомом Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса и филиалом «Каменецкий районный агропромышленный союз на 2021-2024 годы; соглашение между отделом по образованию Каменецкого райисполкома и Каменецкой  районной организацией Белорусского профсоюза работников образования и науки на 2019-2022 годы (продлено на 2022-2024 годы); соглашение между отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Каменецкого райисполкома и Каменецкой районной организацией Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма на 2021-2023 годы. 
Регулирование трудовых и социально-экономических отношений между конкретными нанимателями и работниками происходит посредством заключения коллективных договоров.
По состоянию на 1 января 2023 года в Каменецком районе действует 110 коллективных договоров.

